
Leistungen dieser Premiumreise: 
- Fahrt im Komfortreisebus mit extra großem Sitzabstand (84 cm), mit 

Klimaanlage, individuell einstellbarer Belüftung, WC und Kühlschrank, inklusive 
aller Ausflüge und Transferfahrten laut Programm 

- 3 Übernachtungen mit Frühstücksbuffet im 4-Sterne Hotel (Landeskategorie) 
Starhotel „Du Parc“ in Parma 

- Unterbringung im Doppelzimmer mit Bad oder Dusche/WC, TV, WLAN 

- 1 x Abendessen im Hotel (Willkommensabendessen) 

- 1 x Abendessen mit Wein in einem Agriturismo (Bauernhof) 

- 1 x Mittagessen beim Ausflug „Spuren von Verdi“, mit Verkostung von  

Culatello-Schinken 

- Reiseleitung für Roncole, Parma und Modena 

- Führung in Balsamicoessig-Kellerei inkl. Verkostung 

- Besichtigung und Führung im Ferrari Museum in Maranello 

- Kopfhörer während der gesamten Reise 

- Deutschsprachige Reisebegleitung während der gesamten Reise 

 
 
Ihr Hotel:  
4 Sterne Hotel Starhotel Du Parc ****  
in Parma (Landeskat.), www.starhotels.com 

 
 
Preise: 
Preis pro Person im DZ:    429,00 € 
Einzelzimmerzuschlag:      90,00 € (DZ zur Alleinbenutzung) 
 
 
Veranstalter:   
Heindl Reise GmbH, Plattling 
 
Einreisebestimmungen:  
Für die Einreise nach Italien genügt für Staatsbürger aus Deutschland ein gültiger 
Personalausweis. Kinder benötigen einen eigenen Ausweis.  
 
Anmeldung: Reisebüro Heindl im Globus Plattling, Telefon: 09931-73700 
 
Programmänderungen vorbehalten, Mindestteilnehmerzahl 25, max. 44 Personen 

 
 
 

- Emilia Romagna - 

Im Land von Don Camillo und Peppone 

 

Eine Stadt geht auf Reisen  

 

 

 
Eine exklusive Kulturreise mit vielen  

Gaumenfreuden und purer italienischer Gastlichkeit  

 

28.04.2018 – 01.05.2018 

 



1. Tag (Samstag, 28.04.2018): Plattling – Südtirol – Parma  
Abfahrt um 6.00 Uhr ab Rathaus Plattling. Über München und Innsbruck 
erreichen wir mit einer Pause gegen Mittag den italienischen Ort Sterzing. 
Bei einem Aufenthalt in der wunderschönen Fuggerstadt haben Sie 
Gelegenheit zum Mittagessen. Im Anschluss geht die Fahrt weiter durch das 
schöne Südtirol vorbei an Bozen und Verona nach Parma. Geplante Ankunft 
in unserem Hotel gegen 17.00 Uhr. Nach der Zimmerverteilung werden wir 
mit einem Abendessen in unserem Hotel willkommen geheißen.  
 
 
2. Tag (Sonntag, 29.04.2018):  
Busseto – Roncale Verdi – Culatello Schinken – Parma  
Heute befinden wir uns auf den Spuren von Verdi. Wir besuchen in Busseto 
das Theater Verdi. Das kleine Opernhaus wurde am 15.8.1868 mit der 
Aufführung Rigoletto von Verdi eröffnet. Nach Besichtigung und Führung 
geht es weiter in das nahe gelegene Roncole Verdi. In der Kirche San Michele 
Arcangelo wurde Giuseppe Verdi 1813 getauft und erlernte dort später das 
Orgelspiel. Gleich daneben befindet sich das Geburtshaus, eine ehemalige 
Posthalterei, das heute als Verdi-Museum einige bedeutsame 
Erinnerungsstücke Verdis aufzeigt. Vor unserer Rückfahrt nach Parma 
erfahren wir bei einer privaten Führung alles über den vorzüglichen 
Culatello di Zibello mit anschließender Verkostung und landestypischen 
Mittagessen. Nach dieser Stärkung geht es zurück mit unserem Reiseleiter 
nach Parma. Neben dem weltbekannten Schinken hat die ehemalige 
Residenzstadt prächtige Bauten zu bieten. Das nach französischem Vorbild 
gebaute Palazzo Ducale, das aus Holz gefertigte Teatro Farnese und das 
Baptisterium. Der Abend steht Ihnen zur freien Verfügung.  
 
 
3. Tag (Montag, 30.04.2018): Modena – Balsamicoessig – Gallerie Ferrari 
Nach dem Frühstück fahren wir nach Modena. Am Stadtrand von Modena 
besuchen wir eine bekannte Balsamico-Essig-Fabrikation mit Verkostung. 
Dann geht es ins Zentrum von Modena. Die Stadt ist nicht nur bekannt durch 
Ferrari und Maserati, sondern auch reich an Kulturdenkmälern. Dazu zählen 
der Piazza Grande mit dem Dom, der Glockenturm Ghirlandina und das 

Rathaus. Diese werden von der UNESCO dem Erbe der Menschheit 
zugerechnet. Nach dem Stadtrundgang haben Sie noch Zeit zur eigenen 
Verfügung. Für den Nachmittag haben wir den magischen Ort Maranello 
eingeplant.  Hier besuchen wir die Gallerie von Ferrari. Das Museum wurde 
1990 eröffnet und bietet eine Reise durch die Geschichte des 
Unternehmens. Neben den bekannten Rennwägen sehen Sie historische 
Fahrzeuge aus mehreren Epochen. Den heutigen Abend verbringen wir in 
einem schönen Agriturismo (Bauernhof) in den Hügeln zwischen Modena 
und Parma bei einem landestypischen Abendessen. Geplante Ankunft im 
Hotel gegen 22.00 Uhr. 
 
 
4. Tag (Dienstag, 01.05.2018): Parma – Mantua – Südtirol – Plattling  
Nach dem Frühstück fahren wir in Richtung Norden. Nach ca. 1 Stunde 
Fahrzeit erreichen wir den 60 km entfernten Ort Mantua. Mit unserem 
Reiseleiter erkunden wir bei einer Führung die einstige Fürstenresidenz der 
Familie Gonzaga, die von einer romantischen Seelandschaft umgeben ist. 
Während eines Stadtrundgangs sehen wir das Castello S. Giorgio, den 
Palazzo Ducale sowie das Haus von Rigoletto (Oper Verdi) und vieles mehr. 
Gelegenheit zum Mittagessen. Am frühen Nachmittag bringt uns der Bus 
entlang der Etsch nach Natz bei Brixen (Südtirol), wo wir einen Aufenthalt 
beim Apfelblütenfest eingeplant haben.  Rückfahrt über die 
Brennerautobahn mit geplanter Ankunft in Plattling um ca. 22.30 Uhr. 
 
 

 


